

突發腦溢血 強忍劇痛剎車 深圳最美司機 捨命救41乘客



突發腦溢血，韋立忠仍忍劇痛把車安全停靠。
網上圖片

■年僅44歲的韋立忠在生命最後，為我們詮釋了什麼「對乘客生命負責」的職業精神。



網上圖片

前有杭州48歲的「最美司機」吳斌，在高速公路上被一塊飛入車中的鐵塊刺入腹部，但他臨危不懼，忍痛用1分16秒緩緩靠邊停車。最終，24名乘客無一受傷，他卻不治身亡。今有深圳44歲的大巴司機韋立忠，在高速行駛過程中，突發腦溢血即將昏迷。但是為了41名乘客的安全，他以驚人的意志強忍劇痛，將車輛安全停靠路邊後，最終倒在了方向盤上……相若的年紀、相同的舉動，帶給我們的亦是相同的感動。

■《深圳特區報》

深圳龍運發二分公司司機韋立忠與同事韓代萬13日上午，駕駛粵BB3862號大客車從龍崗出發前往廣西東蘭，車上載有41名乘客。當晚7點08分，車輛行駛到廣西容縣山園高速公路廣昆高速G80路段時，韋立忠突然感到全身劇烈疼痛，頭痛欲裂，手腳瞬間變得麻木、無力，而此時客車正以接近100公里的時速在夜色中疾駛。

意識昏迷仍緊握方向盤

在意識接近模糊之際，韋立忠沒有鬆開方向盤，他強打精神，憑借多年的駕駛經驗，以驚人的意志完成了緩速靠邊停車、拉手刹、打開危險信號燈等

一系列保障安全的動作。當大巴穩穩地靠邊停下，確認乘客與車輛都安全後，韋立忠這才解開了身上的安全帶，用虛弱的聲音叫醒了熟睡中的副班司機韓代萬。做完這一切，他再也堅持不住，倒在了方向盤上。

看到韋立忠司機的樣子，很多乘客從驚嚇中醒悟過來，他們要求副班司機韓代萬立刻把車開到最近的醫院去。韓代萬說，大家原本都是歸心似箭，但看到這個情形，所有的乘客都很感動，一致要求先去醫院救韋司機，沒有一個人計較因此耽誤了行程。

停車後送往醫院終不治

在所有乘客的護送下，大客車開到最近的玉林市第二人民醫院後，韋立忠被診斷為腦溢血、腦出血，當晚又緊急轉送到梧州市人民醫院。1月15日晚，韋立忠經搶救無效去世，年僅44歲。

據悉，韋立忠2005年從廣西老家來到深圳，一直在龍運發公司開長途客車。在龍運發這些年來，韋立忠安全行駛了56萬多公里，從來沒有發生過一起交通事故和旅客投訴。

龍運發公司二分公司經理賴東文說，「韋師傅家裏長期就靠他一個人支撐着，平時一直省吃儉用，下班後就是在宿舍休息，沒有任何不良嗜好，100元一件的衣服都捨不得買！現在孩子好不容易都拉扯大了，他卻突然走了，我們真的很心痛。」據了解，韋立忠家在廣西農村，平時身體很好，從來沒看到有任何不適，這次事發突然，他的家人也完全沒有思想準備。為了安撫他的親人，公司發起了捐款行動，得到了所有人的響應。

少女遇「黑的」司機兜路劫車資



■文文拍下該司機的「資格證」，被證實是偽造。
網上圖片

▲17歲少女文文(化名)日前在廣州天河區正佳廣場參加完同學聚會，打車回潭村。然而司機沒按應有的路線行駛，反而亂兜了15分鐘，文文被嚇得快哭了，她趁機下車逃跑，

卻被司機追上，將錢包裡的百元鈔換成假幣。

在文文之前，已有一位阿姨前去詢問，因有三位乘客，司機拒載。當聽到文文是「一個人」的時候，司機立馬開車門歡迎。她坐上副駕駛位後，司機對她口頭讓價50元。「我聽到這個價格，覺得簡直就是宰客，當時就準備下車。」文文說，但看到車子已經在行駛，而且晚高峰打車難，她也就不計較了。

她還發現，司機沒有繫安全帶，「他只是拿手擋着安全帶到身體一側，裝個樣子」。

後來，車駛向了與潭村跑馬場完全相反的方向，「我當時已經有點慌了，」文文說，車來到了東山口的金城賓館附近，「他就在亂兜，也不知道要往哪開」。就這樣過去了15分鐘。想起之前發生過的失蹤事件，她有些擔心了，並要求下車，但司機卻用一種十分古怪的聲音說：

「沒關係，我會帶你回去的。」

文文都快嚇哭了，當車行駛到東湖路海印橋路段時，趁着交通擁堵車速減緩，文文趕緊往人多的地方跑，司機立即棄車追出來要車費。來到一個街口，想着已經安全，便從錢包裡拿錢給對方，司機卻說是假幣要換。文文回家後發現，錢包裡剩下的兩張百元鈔也都變成了假鈔，「可能是被他掉包了，好在人沒事」。文文在微博上道出了經過，相關部門隨後介入調查。

廣州交通集團出租車有限公司負責人證實，當時搭載文文的是一輛克隆出租車(即仿冒的出租車)。市交委執法局負責人表示，在市中心區很少出現「黑的」，其承諾將盡快查獲這輛克隆車。

■《新快報》

誤傳妻遇難 延安再婚

開國上將許世友的三段婚姻

原來，許世友出征不久，就聽到傳言，由於國民黨軍隊和地方反動武裝瘋狂報復，對蘇區進行滅絕人性的燒殺搶掠，母親和小妹離家逃難，生死不明，妻子和兒子不幸身亡。兵荒馬亂的年頭，許世友重任在肩，也無法去核實傳聞真假。其實，朱錫明並沒有遇難，而是帶着孩子同許母、許世友的妹妹一道，背井離鄉，四處流浪。這段時間裡，為了照顧染病的許母，拉扯年幼的小妹和孩子，朱錫明每晚都去亂墳場，扒死人的衣服回來做成鞋子和襪底賣，然後換點糧食，這才保住了一家人的性命。

點滴時間織就毛衣

剛解放時，許世友接母親到濟南居住，母子二人在一起時，母親常常向兒子講起兒媳錫明如何好、如何孝順，許世友聽了，常常感歎不已。

長征途中，許世友所在的紅四方面軍與紅一方面軍會師以後，紅一方面軍中的眾多革命伴侶並肩戰鬥的情景，對紅四方面軍幹部影響很大，於是，紅四方面軍總部作出決定，軍級以上幹部可以尋找革命伴侶成家。而早已戰功赫赫的許世友當然身在此列。

長征結束，許世友到達延安不久，對投奔延安的四川達縣熱血女青年雷明珍產生了好感。經人撮合，兩人很快在延安舉行了婚禮。雷明珍平日裡好學上進，工作上大膽潑辣，對許世友體貼入微。許世友調任紅四方面軍騎兵司令後，奉命徵收了大批牛羊供部隊食用。細心的雷明珍將羊毛收集起來，抓住點滴時間搓成毛線，為許世友織了平生第一件毛衣。

為了培養和造就更多的紅色種子，許世友等一大批優秀的紅軍指揮員進入紅軍大學(1937年更名為抗日軍政大學)學習，雷明珍被中央組織部分到延安縣負責婦女工作。

被囚之時唯念妻子

1937年3月的一天，傳來了西路軍失敗的消息。西路軍的失敗，當時被認為是張國燾分裂主義的一大罪人。「批張」鬥爭擴大化，許世友和紅四方面軍的十餘名高級將領被關。

這是許世友一生中第三次被囚禁，這一次，則是以「組織反革命集團」罪被關。這一次，也是他一生中失去自由時間最長的一次。審訊結束，已是晚上10點多了，許世友回到囚室，正遇上來給他送行李的同班同學小張。

「我要走了，有事要我幫忙嗎？」小張臨離開囚室，問許世友。

「請給我老婆帶個口信，叫她來一趟。」許世友停了停，又對小張說道，早春天氣冷，讓雷明珍來時順便將那件毛衣帶來。

當時許世友覺得自己闖了大禍，對誰都是「渾身長嘴也說不清楚了」，因此把一切看得很灰暗。落難之中，許世友更加思念自己的妻子。除了兒女之情，許世友更主要的是要向她陳述事實真相，尋求理解和安慰，並為不能陪她白頭到老而當面道歉。(三之一)

■摘自《人民文摘》2008年第10期
作者：王春華



打工春晚亮京城

北京團中央禮堂，一名演員在後台練習。昨日，獻給國家打工群體的特殊春晚——2013年第二屆「打工春晚」在北京團中央禮堂舉行。本屆晚會以「家」為主題。除了旭日陽剛組合等幾個助陣節目之外，其餘節目都是由來自全國各地的工友們原創，節目和人物背後都有一段獨特的故事，希望借此反映打工者心聲。
新華社

打鐵40年 女匠嘆後繼無人



■陳根旺(左)夫妻倆一人一錘在打鐵。
網上圖片

已經打了40年鐵的廈門女鐵匠陳根旺，她的舖藏在當地一個小巷中。一位街坊說，廈門鐵匠本來就少，女鐵匠更是「就聽說過這一個」。這家店舖也因其細心製作而

深受街坊歡迎。

雖然出生在鐵匠世家，陳根旺小時候並沒有想過成為一個鐵匠，「女的怎麼會當鐵匠呢？」但是母親走得早，父親又連生了幾個女兒，從十幾歲起她就得為父親當幫手了，慢慢學到了打鐵的技藝。雖然如此，手工鐵匠舖還是越來越少。陳根旺來廈門17年了，至今已擺攤了好幾次店。已經56歲的她擔心的是沒人願意傳下這門手藝。如果找不到接班人，陳根旺說，「就打到自己不願打為止吧。」陳根旺和她為數不多的同行們，或許將成為廈門最後一批鐵匠了。
■中新社

名校80後甘當「破爛王」



▲賣破爛「錢」途光明。次公務員都是面試沒過。2009年，網上圖片

兩名1985年出生的年輕人阮浩和郭將，甘當「破爛王」，從走街串巷收廢品開始，直到現在擁有一家資產近百萬元的公司。

阮浩在武漢大學畢業後，考了幾次公務員都是面試沒過。2009年，失業在家的他開始收廢品，從收瓶子、紙張等生活廢品開始，後來專在工地上收廢鋼筋頭。在此過程中，他認識了郭將。郭將是國家二級運動員，沒有上大學。因工作不好找，毅然選擇做廢品回收。

郭將和阮浩的目標很大，在了解廢品這一行後，他們決定專接企業的業務。二人在武大科技園附近租了一間倉庫。業務逐漸展開後，廢品回收量開始增大，已有5家公司長期固定將廢品賣給他們。他們年收入大概在30萬元左右。去年底，他們已經開始籌劃成立有限責任公司。
■《武漢晨報》

長途汽車可「郵寄兒童」



■「郵寄兒童」流程嚴密。
網上圖片

隨著春節臨近，回家過年、外出探親成了不少小朋友的「必修課」，為了方便孩子單獨坐車旅行，今年春運期間青島長途汽車總站在16條線路開通了「郵寄兒童」服務。

青島汽車站，在青島打工的汪女士往老家郵寄12歲的兒子，她首先仔細填寫郵寄兒童業務申請表，這張表上有監護人以及接站人的聯繫電話和身份證號碼，還有車次發車時間，預計到達時間等信息。接著她向車站工作人員提供本人身份證複印件，自己和孩子父親聯繫方式以及接站人在身份證號碼和兩種聯繫方式。很快工作人員是為她辦理郵寄業務，並將她的孩子送上9點40分前往日照的客車，在30小時之後，這輛車順利到達日照，孩子也順利被他的大舅舅接走了。
■中廣網

律師籲為涉同性戀離婚立法

香港文匯報訊(況瑋 成都報導)曹毅是四川琴台律師事務所律師。他與四川恆融律師事務所宋安宏、四川普聯律師事務所郭健共同起草一份立法建議書寄給全國人大常委會：關於對涉同性戀離婚的立法建議。

《中國同性戀生存狀況調查報告》顯示，「80%的同性戀會找異性結婚」，掩蓋自己的性取向。三位律師希望法律或司法解釋能新增規定，在認定夫妻感情破裂的條件中明確列舉：「婚前隱瞞同性戀身份，婚後不能履行夫妻間的權利義務」的情形。如果另一方起訴離婚，法院應予以支持。在離婚財產分割中，適當少分或者不分財產的規定。



維也納金色大廳。
網上圖片

中國民樂首響維也納金色大廳

1998年1月27日，已有129年歷史、被譽為世界「音樂之城」的奧地利首都維也納的音樂協會「金色大廳」裡，首次迴盪着中國民族音樂的歡快旋律，由中國中央民族樂團演出的「虎年新春音樂會」使歐洲聽眾為之傾倒。這是中國民族音樂歷史上

第一次在有「音樂聖殿」之稱的金色大廳展現風采。時任中國對外文化交流協會的旅奧華人吳澤洲先生說：「這次演出是中國人憑借自身努力，將中華民族文化藝術精華推向世界藝術舞台和國際文化市場的一次有益嘗試。」